
DÉPARTEMENT DE LA LOIRE

RÉPUBLIQUE FRANÇAISE

DÉLIBÉRATION N°DL20240008 DU CONSEIL MUNICIPAL

SÉANCE DU LUNDI 22 JANVIER 2024
Le maire de la ville de Saint-Chamond certifie que :
- la convocation de tous les conseillers municipaux en exercice a été faite dans les termes et
délais prescrits par la loi, le 12/01/2024 ; que la délibération ci-après transcrite, textuellement
extraite du registre des procès-verbaux du conseil municipal, a été affichée et qu'il n'a pas été
présenté d'observation ; 
-  le  nombre des conseillers  municipaux en exercice,  le  jour  de la  séance,  était  de  39 sur
lesquels il y avait 36 présents, 3 absents représentés à savoir :

ÉTAIENT PRÉSENTS
M. Axel DUGUA  ; M. Régis CADEGROS  ; Mme Andonella FLECHET  ; M. Jean-Luc DEGRAIX
; Mme Stéphanie CALACIURA  ; M. Gilles GRECO  ; Mme Sandrine FRANÇON  ; M. Jean-Paul
RIVAT  ; Mme Aline MOUSEGHIAN  ; M. Bruno CHANGEAT  ; Mme Catherine CHAPARD  ; M.
Daniel FAYOLLE  ; Mme Béatrice COFFY  ; M. François MORANGE  ; M. Alexandre CIGNA  ;
M. Pierre DECLINE   ;  Mme Michelle DUVERNAY ;  M. Yves ALAMERCERY  ;  M. Jean-Marc
LAVAL  ;  Mme Geneviève MASSACRIER  ;  Mme Michèle FREDIERE (à partir de 20h40);  M.
Jean-Luc  BOUCHACOURT   ;  M.  Francis  NGOH NGANDO   ;  M.  Philippe PARET   ;  Mme
Florence VANELLE  ; Mme Florence VILLEDIEU  ; Mme Ayse CALYAKA  ; Mme Abla CIPRIANI
; M. Raphaël BERNOU  ; Mme Christiane MARQUET-MASSARDIER  ; Mme Isabelle SURPLY
; M. Jean MINNAERT  ;  Mme Patricia SIMONIN-CHAILLOT ; M. Romain PIPIER  ;  M. Pierre-
Mary DESHAYES  ; Mme Juliette BOULLIAT  ; M. Luc CHEVALLIER 

ABSENTS REPRÉSENTÉS
Mme Michèle FREDIERE  a donné procuration à M. Régis CADEGROS (jusqu’à 20h40)
Mme Dudu TOPALOGLU  a donné procuration à Mme Andonella FLECHET 
Mme Nathalie ROBERT  a donné procuration à Mme Isabelle SURPLY 

SECRÉTAIRE ÉLUE POUR LA DURÉE DE LA SESSION

Mme Geneviève MASSACRIER.

UNITÉ  MUTUALISÉE  D'ÉCONOMES  DE  FLUX  -  CONVENTION  ENTRE  LES  COMMUNES  DE
L'HORME ET DE SAINT-CHAMOND
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Mme Aline MOUSEGHIAN expose ce qui suit :

Vu  l’instauration  dès  2023  d’un  fonds  d’accélération  de  la  transition  écologique  dans  les
territoires, aussi appelé « fonds vert », doté de 2 milliards d’euros afin d’aider les collectivités
territoriales et leurs partenaires à accélérer leur transition écologique, et inscrit dans la loi de
finances 2023 afin de permettre le déploiement d’actions territoriales, sous la responsabilité des
préfets ;

Considérant  le  dossier  de  demande  de  subvention  déposé  dans  ce  cadre  en  juin  2023
conjointement  par  les  2  communes,  de  L’HORME  et  de  SAINT-CHAMOND,  pour  le
cofinancement de « l’unité mutualisée » visée en titre, et plus particulièrement sur l’enveloppe
fléchée « ingénierie » ;

Dans un contexte de transition écologique/énergétique érigée en priorité nationale (cf. décret
tertiaire, loi Climat et résilience), renforcée par la « crise énergétique » apparue en février 2022,
les  communes  de  L’Horme  et  de  Saint-Chamond  ont  souhaité  par  la  présente  convention
confirmer et associer leur(s) ambition(s) sur le sujet, et accélérer ainsi sa mise en œuvre en se
dotant des moyens de réflexion/pilotage et d’action pour agir dans ce sens de la façon la plus
efficiente.

Sachant que les enjeux sont à la fois environnementaux (préservation des ressources et plus
largement  de  notre  planète  et  son  habitabilité),  économiques  (conserver  des  marges  de
manœuvre  et  donc  une  souveraineté/maîtrise  financière),  et  politiques  (conserver  une
souveraineté/indépendance énergétique sur la scène internationale et donc une capacité de
gouvernance),  il  apparaît fondamental de faire évoluer notre rapport à l’Energie (production,
achat, consommation) dans un nouveau paradigme dicté par une recherche de « sobriété à
tous les étages ».

C’est dans ce contexte et avec cette ambition partagée que les 2 communes parties prenantes
ont souhaité se rapprocher et mutualiser leur démarche, en la formalisant par l’établissement de
la présente convention.

Cette  convention  a  pour  objet  de  définir  le  cadre  de  la  collaboration  (organisation  et
fonctionnement)  entre les parties pour le déroulement opérationnel  du programme d’actions
(PPI à préciser), dans le respect des orientations/projets priorisés.

LE CONSEIL MUNICIPAL, après en avoir discuté et délibéré,

A l'unanimité des suffrages exprimés par 39 voix pour,

DÉCIDE : 
• d’approuver le principe et la mise en œuvre de cette convention entre L’Horme et Saint-

Chamond pour une unité mutualisée d’économes de flux, telle qu’elle figure en annexe à
la présente délibération,

• d’autoriser  Monsieur  le  Maire,  ou son représentant  dûment  habilité,  à  signer  ladite
convention et tout document y afférent.
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-----oooOooo-----
ONT SIGNÉ AU REGISTRE TOUS LES MEMBRES PRÉSENTS.

Certifié, 
Saint-Chamond, le 23/01/2024

Le maire, 

Axel DUGUA 

Le secrétaire de séance, 

Geneviève MASSACRIER

Date de mise en ligne 29 janvier 2024
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